

平均年龄68岁 爱唱红歌和民歌 鹰城草根乐队奏响最美夕阳红

□本报记者 王亚楠 文/图

“大海边哎，沙滩上哎，风吹榕树沙沙响，渔家姑娘在海边哎……”近日，市区建设路与光明路交叉口附近的小游园，每天清晨都会传来阵阵民乐声，配合着女声独唱或小合唱，仿佛一场小型音乐会。这是市艺苑同欣红歌汇的练习日常，这支乐队成立于2017年，队员平均年龄68岁。

民乐+主唱 乐队有模有样

“我们的队员大多曾是宣传队队员，有一定的音乐基础。”71岁周仰崑是乐队队长，7年前，大家凭着对音乐的热爱走到一起。如今，乐队有25人负责伴奏，13人负责演唱，配备有扬琴、中阮、琵琶、柳琴、二胡、中胡、笛子、打击乐、唢呐、笙、大提琴等乐器。

起初，大家在河滨公园练习，之后转到建设路与光明路交叉口附近的小游园。“他们演奏很专业，唱得也很好。”市民李长青每天都在街心公园锻炼，她最喜欢乐队演奏的红歌。

《映山红》《红梅赞》《我的祖国》……这支乐队能唱上百首民歌和红歌。“虽说我们是草根乐队，但对队员的要求可不低。”周仰崑说，乐队欢迎拥有一定音乐基础、满怀音乐热情的老年朋友加入。

负责演奏的队员，都是自备乐器。“好的乐器才能有好的音质。”74岁的王耀华退休后加入乐队，为了吹奏好笛子，他经常自己在家练习，“大家在一起真开心，我越吹越有劲儿”。

周仰崑负责扬琴。“扬琴音色清脆，起到指挥效果，具有主导性。”周仰崑说，没有钢琴时，可以用扬琴代替。乐队里的中阮、琵琶都属于弹拨乐器，节奏感、颗粒性强，听起来比较欢快。

“我们练得多了，脑子里的谱子也多了。”周仰崑自信地说，红歌和民歌随便报个歌名，他们都能演奏，不熟悉的流行歌曲，只要给谱子，乐队也能立刻进行伴奏。



市艺苑同欣红歌汇在排练曲目

乐队选曲也有讲究，曲目由队员共同商讨投票决定，很少唱情歌。练习一首曲子，乐队最少花费半个月时间，碰到难度高的曲子，甚至会练习半年。

组团外出游玩 受邀开演唱会

除了平时练习，乐队队友还会组团外出游玩。大家带着干粮和乐器，走到哪儿唱到哪儿，每个地方都是舞台。

去年春天，乐队成员背着乐器去洛阳嵩县木札岭景区旅游，住在一家农家乐里，白天游山玩水，晚上就在农家乐开“音乐会”，悠扬婉转的歌声吸引众多游客驻足聆听。

“叔，姨，你们表演得真好，能不能多留一天，在我们景区的舞台上表演一次？”农家乐老板的儿子说。

“爱音乐的人都热爱舞台，我们一口答应。”次日晚上，周仰崑带着队友们站在景区舞台上举办了乐队第一次真正的演唱会，接连为游客表演了10余

首曲目，赢得热烈掌声。

农家乐老板非要免去乐队的食宿费用，被队友们谢绝。“人家赚钱不容易，我们能展示的机会，已经很开心了。”周仰崑说。

多年来，乐队总是为社区、商场等进行义务演出。周仰崑回忆，乐队第一次演出是在舞钢，为当地一家超市开业典礼义务表演。

迎合大众口味 创新曲目形式

除了红歌和民歌，乐队也会演奏一些流行歌曲，如《花又落》《画你》《女儿情》等。“我们得跟上年轻人的步伐，也得迎合大众口味。”周仰崑说，市区很多社区都会在五一、七一、十一等节日邀请他们表演。近几年，乐队不断创新表演形式，还尝试了歌曲串烧。

2020年元旦，新华区曙光街街道曙南社区举办联欢会，邀请市艺苑同欣红歌汇参加。经过激烈讨论，大家决定

把《毛主席的光辉》《阿瓦人民唱新歌》《南泥湾》《浏阳河》《洗衣歌》串在一起。

“可别小看串烧歌曲，编排起来很有讲究。”周仰崑说，前一首歌的尾部和下一首歌的开头一定要过渡好，要顺畅。为保证质量，他和队友们在不改变《浏阳河》主音的情况下，动了点其他音调，使整场串烧歌曲更加和谐自然。

“我最近试着把《儿行千里》的谱子改成男声四重唱。”王耀华说，他正在找合适的男低音、高音和中音。

目前，安培社区、新程街社区都免费为乐队提供排练场地。“我们刮风下雨也有个落脚地了。”乐队队员宋文娜、仇梅英说，她们很幸运能够加入乐队，让自己的特长得以发挥，让老年生活更加丰富多彩。



护送老人回家 归还遗失手机 汝州路师傅真好

□记者 王辉

本报讯“太感谢了，给你们添麻烦了。”4月24日下午，市民徐俊顶从汝州司机路师傅手里接过丢失数日的手机后，再三道谢。

徐俊顶说，他今年72岁，家住市区建设路中段市供销家属楼。4月19日，他和南阳市方城县几名战友相约到洛阳参加战友聚会，次日同乘一辆洛阳开往南阳的大巴车，沿宁洛高速返回。在宁洛高速平顶山西服务区下车后，徐俊顶发现附近没有通向市区的公交车和出租车，便来到服务区加油站打听有没有前往市城乡一体化示范区的车辆。当时，一名正在加油的汝州司机称，他和单位领导要去示范区办事，可以捎他一程。随后，那名汝州司机把徐俊顶送到市区建设路西段一处公交站点，开车去示范区办事了。下车后，徐俊顶准备打电话时，才发现手机不见了，“估计是口袋浅掉在车上了”。

回家后，徐俊顶马上用座机连续拨打自己的手机四五次，却无人接听。后来，有人回电话称：“你的手机落在车上了，你要方便了，来汝州拿。不行的话，过几天给你送过去。”

4月24日下午，那名汝州司机再次驾车来示范区办事时，与徐俊顶相约在市教体局门前归还手机。这名好心司机只透露自己姓路，在汝州职业技术学院工作。

4月25日上午，记者拨通路师傅的电话，对方说：“举手之劳。前几天我们在平顶山西服务区加油时，碰到这个老年人有难处，就顺便捎他一程。他下车后手机落在车上，手机铃声响了好几次。当时，我和车上的同事都误认为是对方的手机在响，后来发现是副驾驶位置脚垫上的一部手机在响。”其间，车上同事接过手机后回复徐俊顶：“放心吧，你的手机，我们给你保存好，不会丢失。”

诚实守信 文明和谐

优胜小区内车辆乱停放

西市场街道：规划新增停车位

□记者 吕占伟

本报讯 近日，市民通过平观新闻12345民呼必应掌上平台反映，新华区西市场街道优胜街社区优胜小区内车辆乱停放，影响居民出行。日前，西市场街道回应称，优胜街社区正联合物业对该小区乱停乱放现象进行整治，而且正在规划新增停车位。

“我们小区内主干道每天各种车辆乱停放，夜间私家车直接停在消防通道上，小商贩的流动车也经常乱放。圆形石墩已经把小区路面占用了1/3，还总有人将三轮、两轮车随意停放，导致居民出行不便，希望有关部门严加管理。”4月19日，市民周先生在平观新闻12345民呼必应掌上平台留言说。

市12345民生热线服务中心将周先生的诉求派单给新华区西市场街道。4月24日，记者从该街道了解到，接到群众诉求后，优胜街社区第一时间安排工作人员到现场核实情

况，发现圆球路障摆放位置为安全通道，是优胜小区物业为防止电动车乱停放占用安全通道而采取的措施，目前已移放在更为合理的位置。居民反映夜间私家车停在消防通道的位置，实为该小区一家理发店门口，属临时停车偶然现象，社区将加大排查力度，防止此类现象再次出现。

西市场街道有关负责人表示，优胜街社区正联合优胜小区物业整治主干道车辆乱停放问题，并通知商贩收回相关车辆。“社区正在优胜小区内规划新增停车位，以满足居民停车需求，居民如有疑问可致电3590116联系社区。”

